

Redacción y Administración: Calle del Fuero, núm. 85. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS: ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 cent. la línea del cuerpo...

Asuntos del día.

Ayer tuvimos otro duelo, y con la misma publicidad de si se trataba del hecho más lícito y legal. Ya no existe para esta bárbara costumbre...

Ante el duelo de ayer, elevamos nuestra más enérgica protesta, censurando al gobierno por no haberlo evitado...

Algunos periódicos azuzan al gobierno para que imponga una corrección al señor obispo de Tuy, por la Pastoral que ha publicado este prelado...

Es muy posible que el ministro de Gracia y Justicia se decidiera a seguir la corriente hacia que se le empuja, si no tuviese el contrapeso...

Como dice La Epoca, podrá ser más o menos vivo el tono del documento, pero no excede, en la crítica de la disposición ministerial...

Se están haciendo en el ministerio de Hacienda importantes trabajos para formar un avance de la riqueza contributiva oculta...

Es una obra necesaria para establecer la equidad tributaria, pero tememos que sea más larga y costosa de lo que muchos imaginan.

LA POLITICA

(Información semanal para LAS PROVINCIAS) Desde MADRID

Sigue la intranquilidad y el misterio.—Trabajos subterráneos.—No hay acuerdo todavía.—La política de marrullería y de habilidad.—¿Dónde está el programa?—Los Jefes liberales no dicen lo que quieren...

¿Qué sucede en la política? El Sr. Moret deja traslucir algo de su pensamiento, pero no habla con claridad y no concreta cual es su pensamiento y su plan...

Todos estos trabajos son misteriosos, subterráneos, y la política se hace en los actuales momentos como en la época de camarillas y de enredos...

Estas reflexiones me las sugiere la lectura de la prensa extranjera. En Londres y en París los hombres públicos son diáfanos, claros, terminantes...

política española es la marrullería, la habilidad que despliegan los personajes para vencerse en sus luchas personales y conquistar a prisa los primeros puestos...

Así, la política de actualidad está reducida a cabaldeos, conferencias misteriosas y rumores que son desmentidos cada dos horas...

Resulta que, según expuso el Sr. Sanchez Román, cuando le fué ofrecido el cargo, el gobierno no tenía criterio respecto al particular...

Primeramente nombraremos al embajador, y luego se tratará del planteamiento de las negociaciones. Todo el verano lleva el ministerio buscando al embajador...

Dice un distinguido político que en España trabajan poco los ministros, porque siempre se consideran en el pie en el estribo, y es cierto. ¿De qué nace la inseguridad esa? Los ministros del actual gabinete...

La situación no ha cambiado en los últimos días. El jefe del gobierno permanece alejado de Madrid, fortaleciéndose en San Sebastián con los consejos del Sr. Canalejas...

¿No eran presidentes del Senado el general Lopez Dominguez y del Congreso el Sr. Canalejas cuando se planteó la crisis por el Sr. Moret...

«He estado en Santander—me dijo—y hablé solamente con un significado ex ministro liberal. No cree que pueda sostenerse mucho el gobierno...

Los ministros, que prometieron tener entregados los proyectos de los presupuestos de sus respectivos departamentos antes del día 1.º de setiembre...

Madrid 13 de setiembre de 1906. M. La pastoral del obispo de Tuy Los ministros y la Iglesia

«Es altamente deplorable que los ministros de la Religión, en especial los obispos, a quienes principalmente incumbe el cuidado de velar por los intereses de ella...

Pero, lejos de hacerlo así, cuando más se necesita que se anulen los esfuerzos de todos para combatir tendencias tan antisociales como antirreligiosas...

El señor ministro de Gracia y Justicia, acaba de publicar con gran ruido y aparato, como si se tratara de una medida capaz de remediar todos los males que la nación padece...

En virtud de esto, para evitar que surgieran dudas y cuestiones acerca de la validez del matrimonio civil, se había introducido, y se seguía constantemente, la práctica de exigir, a los que

intentaban contraerlo, una declaración formal de que no profesaban la Religión católica.

Mas al actual ministro de Gracia y Justicia no le ha parecido bien esto, porque quiere, según cuentan, dar al matrimonio civil toda la importancia que merece...

A primera vista parece que la sustancia es muy poca y que el cambio que la nueva disposición puede operar en el actual estado de cosas será insignificante...

Peligros de la real orden.—Los católicos tibios

Sin embargo, conviene advertir una circunstancia que no todos habrán advertido. En el estado actual de las creencias, y en el de las costumbres, en que las creencias tanto influyen, hay muchos que en la vida ordinaria poco o nada se preocupan de las cosas de religión...

He aquí, pues, cómo la real orden del señor ministro de Gracia y Justicia suprimiendo esa declaración, que para muchos equivale a una formal apostasía...

Incorrección de la real orden

Por eso nos explicamos también que algunos, no ligados por ciertas consideraciones que un prelado no puede dejar de tener en cuenta, se pregunten con asombro: «¿Y puede hacer eso un ministro de la Corona?»...

El representante de Su Santidad en España, penetrado, sin duda, de la transcendencia de la medida que se intentaba, creyó de su deber intervenir, haciendo oportunamente las convenientes observaciones...

Y por qué un ministro del rey católico echa sobre sí la responsabilidad de un proceder tan irregular? Pues sencillamente por ganarse la palma de anticlerical que en ridiculo certamen se disputan las diferentes fracciones del partido liberal...

El matrimonio civil entre católicos los coloca fuera de la Iglesia

Pues bien; a tales andanzas y demasías, nosotros, los ministros de la Religión, sólo contestaremos usando de nuestro derecho y cumpliendo con nuestro deber; y Nos el primero, cumpliendo lo que realmente creemos un deber de nuestro cargo...

Y como ahora, en todos los casos semejantes, tengan muy presente nuestros dignos cooperadores en el ministerio santo la sentencia del Soberano Maestro: Reddite Deo, quae sunt Caesaris, Caesaris; et quae sunt Dei, Deo; no olvidando que Dios es antes que el César.

Tuy 1.º de setiembre de 1906.—VALERIANO, obispo de Tuy. Sobre despojos artísticos La Gaceta publica una importante real orden de Instrucción pública, encaminada a evitar despojos artísticos como el cometido recientemente en los sepulcros de los condes de Urgel.

Dice así la real orden: «Excelentísimo señor: En repetidas ocasiones ha llegado a este ministerio la noticia, siempre sensible, de ventas realizadas por el clero, movido por fines tal vez muy laudables...

En efecto, recientemente han tenido lugar algunas de estas enajenaciones en pueblos de la provincia de Lérida.

En Ger, el cura párroco vendió a un anticuario de Barcelona los notabilísimos sepulcros de los condes Armengol IV y Armengol V, que existían en la Iglesia que hay al lado de las ruinas del antiguo castillo de los condes.

Este caso se repitió en el pueblo de Torá, de la misma provincia, siendo entonces objeto de venta dos estatuas yacentes y un retablo de piedra que se encontraba en la Iglesia procedente del castillo de los vizcondes de Cardona.

Claro que, por regla general, no es posible exigir a los humildes párrocos de estos pueblos la necesaria preparación para comprender el mérito histórico, artístico y arqueológico que encierran los objetos que con su iglesia se les confían...

Obedeciendo a esta necesidad, se dictó la real orden de 10 de abril de 1866, porque ante todo y sobre todo está el interés de la nación en conservar cuantos monumentos y objetos artísticos y arqueológicos existen en su territorio.

En su virtud, el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que signifique a V. E. lo conveniente que será el dar cumplimiento a las superiores órdenes, excitando el celo de las autoridades eclesiásticas y judiciales cuando así proceda...

Es también la voluntad de S. M. que manifieste a V. E. por lo que se refiere a los casos del Ger y Torá, que debe procederse por las autoridades judiciales correspondientes de Barcelona y Balaguer...

De real orden, etc. Madrid 13 de setiembre de 1906.—Gimeno. Al ministro de Gracia y Justicia.

En relación con la real orden anterior, el conde de Romanones dictará una disposición encaminada a impedir la venta o enajenación de objetos artísticos o históricos que existan en las diócesis españolas.

Tomando como base el inventario que se hizo a raíz de la desamortización de los bienes eclesiásticos, el ministro de Gracia y Justicia proyecta realizar una revisión comparativa, para conocer los aumentos o disminuciones que desde entonces acá se hayan operado en la existencia de los objetos.

También proyecta comprobar si las enajenaciones que se hayan efectuado se han verificado observando los trámites procedentes, y si el precio de la venta se halla en relación con el valor intrínseco e histórico de dichos objetos.

LOS SUPLICATORIOS

Los republicanos se proponen reproducir la cuestión de los suplicatorios en las primeras sesiones que celebren las Cámaras.

El número de suplicatorios que hay pendientes actualmente en la secretaría del Congreso es de 60, de ellos 51 anteriores a la clausura de las Cortes y nueve posteriores.

Los 51 suplicatorios anteriores al cierre de las Cortes se descomponen así: Lerroux tiene 25; Blasco Ibañez, 6; Nougues, 2; Fernández Arias, 2; Pi y Suñer, 1; Soriano, 1; Junoy, 1; Mayner, 1; Costa, 1; Anglés, 1; Bertrán y Musitu, 1; Nocedal, 1; Jesús García, 1; O'Donnell, 1; Gomez Acebo, 1; Montes Sierra, 1; Fernando Gasset, 1; Enriquez, 1, y algún otro.

Blasco Ibañez tiene seis suplicatorios: tres a instancias de Soriano, uno por injurias a un guardia municipal de Valencia, otro por un artículo de efemérides republicanas y otro por el artículo Un atentado. Todos publicados en El Pueblo y todos correspondientes al verano de 1905.

Lerroux tiene veinticinco suplicatorios por artículos varios en El Diluvio, en La Justicia, en La Lucha, en El Liberal, en La Patria, en La República, en La Publicidad, en El Noticiero, en El Pueblo, de Sevilla; en El Pueblo, de Valencia, y en La Voz, de Calatrava. De esos veinticinco, cuatro son por supuestas injurias a las fuerzas armadas; cuatro, por supuestas injurias al rey; uno, por injuria a D. José Puig, y todos los demás incitando a la rebelión, según el fiscal.

Soriano tiene un suplicatorio por un artículo en el suplemento de El Radical; Pi y Suñer, por injurias al párroco de Pravia en El Porvenir Asturiano; O'Donnell, porque un perro de su propiedad lesionó a doña Petra Herrero; Junoy, por cierto artículo en El País, de Madrid.

Bertrán y Musitu tiene un suplicatorio por supuestas ataques a la integridad de la patria en una hoja de proclama electoral; Nocedal, por un artículo en El Siglo Futuro, de injurias al Tribunal Supremo; Enriquez, por delitos electorales; Fernández Arias, por artículos en La Correspondencia Militar; Jesús García, por injuria y calumnia en El Radical, de Almería; Fernando Gasset, por injurias al Ejército y a las Cortes; Montes Sierra, por atentado a injurias a las autoridades en la Junta municipal de Sevilla; Gómez Acebo, por injurias a los consejeros del Banco de Bilbao.

puestas injurias al ejército en La Campana de Gracia.

Marinos al Perú

El último Consejo de ministros ha concedido autorización para que sean atendidas las peticiones del ministro del Perú, hechas a nombre de su gobierno, para dotar dos barcos de guerra con personal español de contraalmirantes, condestables y marinos, en número de 400 hombres.

El gobierno hará una selección para que el personal que vaya a servir en la armada peruana sea el más idóneo y en mejores condiciones. El compromiso que contraerán será por tres años, al cabo de los cuales los marinos tendrán el derecho de volver a España o de quedarse allí, si así lo prefieren.

INFORMACIÓN GRÁFICA

El centenario de Buffon

Para el día 7 de setiembre del año próximo, se dispone a celebrar el pueblo francés el segundo centenario del natalicio del conde de Buffon, Jorge Luis Ledere, que en dicho día de 1707 nació en Montbard (Costa de Oro).

No es este de que ahora hablamos el buffon, como él dijo, de que «se hace gala en las malas comedias, sino el hombre que llegó a realizar la mayor revolución científica que concierne los siglos, a no ser la que hizo Colón, quien para eso más que en el terreno de las ideas tuvo que hacerla en el de los hechos.

Pues bien; Buffon, que era un botánico y un naturalista expertísimo que descubrió muchas plantas, no se contentó con esto, sino que pretendiendo ser geólogo y astrónomo «descendió a la piroesfera y se elevó a las regiones siderales», como de él ha dicho Flammarion.

Tras de educación muy esmerada y ya con bastantes conocimientos, trató al duque de Kings-ton, inglés, también muy joven, y con él visitó varias naciones de Europa, traduciendo en Londres la Estática de los vegetales y los Andlisis del aire, de Hales, y el inolvidable Tratado de las funciones, de Newton, que presentó en manuscrito a la Academia de París y que ésta publicó.

La mayoría de los sabios acusaba a Buffon de no ser más que un buen—o regular, decía d'André—matemático, que se inmiscuía en asuntos naturalistas, sin recordar que sólo por distracción se había ocupado en las cuestiones matemáticas.

«¿Cómo siendo matemático—le decía en 1748 Le Grand—os permitís hablar de paleontología?» —Porque si dos y dos son cuatro sobre la tierra, igual suma darán en el cielo y en los abismos del planeta.

En esta frase suya pudiera sintetizarse toda su doctrina, tachada entonces de positivista.

En 1747 demostró la posibilidad de los espejos ustorios y reconstituyó los cálculos, que ya se habían perdido, de Arquímedes y Prodo, incendiando una casa a 200 pies de distancia. —Sois un mago—le dijo un aldeano. —Soy algo más—contestó él. —¿Seréis Dios, acaso?—le dijo en son de burla el labriego.

—Me aproximó. —Pues, ¿quién sois, entonces...? —Un hombre de ciencia!—y le volvió la espalda.

Observando la naturaleza estudió desde la piedra al hombre, y así pudo publicar su Historia Natural, cuyos primeros volúmenes aparecieron en 1749, escritos en francés, contra lo acostumbrado entonces, y firmándose Buffonius.

Es decir, que no desdenaba su lenguaje, ni por el de Latio, ni abdicaba de su apellido, aunque le diese desinencia latina.

Ingresado en la Academia de Ciencias de París por sus estudios de Geometría y Física, y nombrado intendente del jardín del rey, decidióse ya a ser naturalista, y con Doubenton trabajó diez años, publicando luego los tres primeros tomos de su Historia Natural. Quince volúmenes de ésta se hallan dedicados a estudiar la Tierra y orígenes del hombre, y nueve a las aves. Otros cinco tomos tratan de los minerales, y en siete más se publican los suplementos.

Entre ellos está una obra, Epocas de la Naturaleza, que da nueva explicación de la Tierra.

Entero ya, siguió todavía cuidando del Jardín de Aclimatación, publicando varias obras, entre ellas, la Disertación sobre el estilo, que citamos únicamente porque en ella aparece por primera vez la frase de que «el estilo es del hombre, no el hombre», como después se ha dicho.

Las cajas destinadas al naturalista Buffon, las respetaban los piratas en sus abordajes. —¡Dí que respetan tus bagajes más que los del rey!—le decía su colaborador Montbeillard.

—Es que saben que estos bultos que me mandan, les servirán mejor si yo se los abro, que si ellos los estropean—le dijo Buffon.

Precursor de Cuvier y de Saint-Hilaire, hizo verdadera revolución en la ciencia. Fallecido en París en 1788 se le elevó una estatua, en cuyo pedestal se lee: «Majestati naturae par ingenium.»

Terminaremos con un anécdota: Buffon sostenía que hubo un tiempo en que las aguas habían llegado a las más altas cumbres de los Ayres, puesto que en ellas se encontraban conchas fósiles.

Voltaire, viendo en esto que se defendía la existencia del diluvio, contestó: —Esas conchas las perdieron los peregrinos que todos los años iban a Jerusalén. POLIUTO. FESTES DE CARRER PER JOSEPH BODRIA ILUSTRACIONS DE NOTABLES ARTISTES Preu: dos pesetes en totes les llibreries

VALENCIA

Ayer se reunió la Comisión provincial, convocada por el presidente de la Diputación Sr. Santonja...

Después de esta reunión se trasladó la Comisión al despacho del Sr. Comenge...

—Han sido remitidos al gobernador civil, para su aprobación, los Presupuestos municipales para 1907.

—El gobernador civil ha dirigido una circular a los Ayuntamientos...

—Como anunciamos, en el correo de Madrid llegará hoy a nuestra ciudad el señor arzobispo de esta diócesis...

—El delegado de Hacienda ha recibido una carta muy afectuosa del Sr. Navarro Reverter...

—Atendiendo una denuncia que se le formuló, el delegado de Hacienda ha dado las órdenes oportunas...

—De regreso de su veraneo, ayer se encargó de la secretaría de la Diputación provincial don Eduardo Jiménez Valdivieso...

—Con objeto de tratar del arreglo de las entrevistas y zonas laterales, el alcalde ha citado para hoy a los representantes de las Compañías de Tranvías.

—Las Sociedades de Tranvías han acordado que el día 16 del corriente sea el último en que se preste servicio hasta la playa.

—El concejal Sr. Guillot ha recibido el siguiente despacho: «Concellers regionalistes Barcelona, que fa anys parlan sense contradicció llengua catalana...»

—En el tren-coro de Madrid salieron ayer el señor obispo de Tortosa Dr. Rocamora, los señores D. Ramón de Castro y D. Eduardo Berenguer...

—Después de una marcha forzada, de un día de pecho, de un largo discurso, nada descansa las faldas, nada refresca la boca como el Licor del Polo...

—En la playa de Nazaret, para los que no acuden a las tiradas de la Albufera, habrá también motivo para entregarse a esta clase de sport...

—Recomendamos los magníficos pianos de la fábrica de Rodrigo Ten y compañía, Hernán Cortés, 10, por su gran sonoridad y solidez.

—Bañerío Cervellón (Villavieja).—Grandes reformas.—Véase la 4.ª plana.

—Bajo la presidencia de los Sres. Vicent y Paredes se verificó ayer la subasta para el derribo de las casas núms. 2, 12, 14 y 16 de la calle Mayor del Grao...

—El expediente para el asfaltado de la calle de Caballeros está terminado. Solo falta para acometer la reforma que haya asfalto, y eso solo se conseguirá cuando se adquiera por medio de subasta.

—La alcaldía ha participado a los Sres. Julián y Mira la delegación para que intervengan en el arrendamiento del impuesto de consumos.

—Un andarán que se halla recorriendo España y que se encuentra actualmente en nuestra ciudad, anuncia para hoy una carrera desde el fiato del puente del Mar hasta el Caballero y vuelta, en una hora...

—Watter closets, bañeras, duchas, bombas e instalaciones de gas y agua. Malabouche, calle de Gracia, 9.

—Café Parque-Glorieta.—Concierto todas las noches. Jueves y domingos extraordinarios.

—Urberruaga de Uvilla. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la presente semana se han recaudado para el Pan de San Antonio en los cepillos del Milagro y de la Puridad 26 pesetas, y se han repartido 340 libras de pan a los pobres.

—Los ejercicios de oposición a las plazas de fámulo, vacantes en el Seminario Conciliar central de nuestra ciudad, comenzarán el día 17 del corriente mes, a las cinco de la tarde, en el aula número 1.

Noticias MILITARES

Debiendo incorporarse a los regimientos de Guadalupe, Princesa y Otumba los individuos de los mismos que se hallan disfrutando licencia trimestral, para asistir a las maniobras militares, y los de Vizcaya el día 2 de octubre, el señor capitán general nos ruega lo hagamos público para que llegue a conocimiento de los alcaldes de los pueblos donde residan y avisen a los interesados, evitándose los perjuicios que les pudieran sobrevenir al no presentarse.

—Ha pedido la cruz de San Hermenegildo que por sus años de servicio le corresponde, el capitán de infantería D. Salustiano Losada Cortina.

—El teniente coronel de Artillería D. Joaquín Ferrán y Gisbert, ha quedado en situación de supernumerario sin sueldo en la tercera región.

—El capitán de Artillería D. Mariano Sira Verdeguer, ha sido destinado a la Comisión liquidadora de cuerpos disueltos de Filipinas, de Reus.

—Ha solicitado real licencia para contraer matrimonio el capitán D. Enrique López García.

—Los primeros tenientes de Artillería D. Rafael Ferrer Pérez y D. Manuel Turrez y Usan, han sido destinados al 11.º regimiento montado.

TRIBUNALES

José García Vila compareció ayer en causa que por uso de nombre supuesto instruyó el juzgado de Játiva. Le defendió el Sr. Muñoz (D. M.).

A continuación se vió la causa incoada contra Antonio Civera, acusado de un delito de disparo y lesiones. El Sr. Marquez (D. E.) le defendió.

ESCOLARES

Ha sido nombrada, en virtud de concurso, maestra en propiedad de Serratella, doña Juana Novella Santandreu. También han sido nombradas maestras interinas: de la escuela de párvulos de Albacete, doña Fructuosa Basillisa Vera García, y de Gata, doña Angela Company.

—La reunión que habían de celebrar los maestros auxiliares gratuitos de ambos sexos el día 5 del próximo octubre, tendrá lugar el domingo 16 de los corrientes, en el sitio de costumbre, de nueve a doce. Se suplica la puntual asistencia.—La comisión.

SOCIEDADES

El Casino Artesano del Grao celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, una velada literario-musical con motivo del reparto de premios a los alumnos de la escuela de dicha Sociedad, que fueron premiados en los exámenes verificados a fines del curso de 1905-906. Al acto, que promete estar muy concurrido, están invitados los señores protectores de la escuela, las autoridades y la prensa de esta capital.

—La Sociedad «Los XX» celebrará velada teatral mañana, representándose las obras «La tempranica», «La reina mora» y «Bohemios».

—Esta noche se inaugurará la temporada de teatro en «Els Tranquilos», representándose «La marcha de Cádiz», «Los chicos de la escuela» y «Bohemios».

Mañana se dará otra función, poniéndose en escena «Los chicos de la escuela», «La caravana» y «El cabo primero».

El domingo, a las diez de la mañana, celebrará junta general extraordinaria por única convocatoria esta Sociedad.

Notas LITERARIAS

El Jurado clasificador de los Juegos Florales que se celebran en Almodóvar del Campo ha premiado con la Flor Natural la poesía lírica «Después de la ausencia», original de nuestro particular amigo el administrador de Hacienda de esta provincia D. Jesús Cencello, al que felicitamos por su honroso triunfo.

Notas ARTÍSTICAS

Los periódicos de Chile llegados estos días a nuestra ciudad hablan con gran elogio de un artista muy apreciado en Valencia. Nos referimos al tenor Antonio Paoli, que en «Oleto» y «El Trovador» hizo gala de su potente voz y de su buena escuela de canto.

Al dar cuenta el órgano de la colonia española en Santiago de Chile, «Página Española», decía: «Pocos saben que mientras enloquecía al público, él lloraba en el camerino por la enfermedad de su esposa, y cuando saludaba, agradeciendo los halagos del aplauso, la sonrisa de sus labios tenía el sello de honda y reconstruida tristeza.» ¡Sarcasmo del destino de los artistas!

Fiestas POPULARES

Hé aquí el programa de las que se preparan en la calle del Turia:

Día 15.—Al amanecer, diana y petardos; a las cuatro, reparto de banderas; al oscurecer, entrada de la maría; a las diez, guitarra por Evaristo, Miquel y Tío Nelo.

16.—Diana, reparto de bizcochos; a la una, traca; a las cinco, Batalla de Flores; y a las nueve, serenata por la banda de la Vega.

17.—Diana y petardos; cuatro tarde, juegos; diez noche, bailes populares.

18.—Diana y petardos; cuatro tarde, juegos; nueve noche, serenata y traca.

19.—Ocho noche, reunión humorística y castillo.

Notas de SPORT

Con motivo de celebrarse esta madrugada tirada de aves acuáticas en la Albufera, fueron muchos los aficionados que se trasladaron ayer tarde al lago. Según noticias, son en gran número las aves que en esta semana han sentado sus reales en aquel punto, lo que hace esperar que la tirada de hoy deje satisfechos a los que acuden a la segunda tirada de la temporada.

—En la playa de Nazaret, para los que no acuden a las tiradas de la Albufera, habrá también motivo para entregarse a esta clase de sport, pues continuando los matches de los domingos anteriores, se soltarán gran número de palomos y tórtolas.

SUCESOS

Ayer apareció sobre las aguas de la dársena del puerto, junto al muelle del Martillo, el cadáver de un hombre.

Extraído por los marineros de la Capitana de Puerto, resultó ser el obrero José Pérez Alvarez (a) Pequeño, de 25 años, natural de Bilbao.

La Sociedad el Turno, a la cual pertenecía dicho obrero, tuvo la bandera izada a media asta durante todo el día en señal de duelo.

Ignórase si se trata de un accidente casual ó fortuito, pues el cadáver presentaba varias contusiones en la cara.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

—En la madrugada de ayer intentó suicidarse en el jardincillo de la calle de Guillén de Castro, frente al Matadero Viejo, un conocido industrial llamado Rafael Portea Cortés, disparándose un tiro en la cabeza.

Los guardias municipales de puesto en las Torres de Cuarte, acudieron al ruido de la detonación, encontrando al suicida tendido en el suelo, empujando un revólver.

Inmediatamente fué conducido al Hospital en donde el médico de guardia le apreció una herida grave en la sien derecha, en donde se cree que estaba alojado el proyectil.

—En la estación del Norte fué detenido ayer por la Guardia civil, y puesto a disposición del juzgado, a un individuo llamado Juan Pascual Peña, que había robado 15 pesetas a una señora en la estación de Alcira.

—En la calle de Cuarte fué ayer atropellada por un carro la niña Carmen Calvo, sufriendo dos heridas en la pierna derecha.

Fué asistida en el Hospital provincial. El carrerero, hoy, no pudiendo ser detenido.

—Ayer se presentó en la casa de Socorro de la Glorieta un hombre que presentaba una gran herida en el cuello, de la que manaba abundante sangre.

La herida le impedía hablar, y tuvo necesidad de escribir su nombre en un papel. Por esto se supo que se llamaba Juan Bautista Berenguer, de 60 años y que había intentado suicidarse.

Después de ser curado en la citada casa de Socorro, fué trasladado al Hospital, en donde quedó para su curación.

—Un colega de la noche da cuenta de un hecho de los muchos que a diario cometen los empleados de consumos.

Trátase de un pobre hombre que, además de encontrarse enfermo, es totalmente sordo, y al pasar por el fiato del Camino de Burjasot, llamó la atención los empleados sobre el pago del contenido de una botella que llevaba en la mano.

El buen hombre, que nada había oído, siguió su camino hacia Valencia, y entonces los del resguardo se echaron sobre él, dándole tan tremenda paliza, que se encuentra postrado en cama a consecuencia del vapuleo.

«Señor gobernador! Señor alcalde! ¿No hay medio de meter en cintura a esos empleados de consumos?»

Notas REGIONALES

REQUENA.—Un carro que conducía a Utiel a una familia que iba a presenciar la corrida de toros, volcó en el camino, resultando todos sus ocupantes gravemente heridos.

CASTELLÓN.—En vista del mal cariz que iba tomando la cuestión obrera, el Ayuntamiento ha comenzado a gestionar trabajo para los obreros, único medio de conjurar el conflicto que se avecinaba.

—Ha sido nombrado delegado de Hacienda de esta provincia D. Anibal Alvarez Ossorio.

ONTENIENTE.—En la noche del 7 del actual se presentó en la casa de campo denominada Borrás de Abajo, en término de esta ciudad, un sugeto desconocido, acompañado de un muchacho, en un carro tirado por tres caballerías. Ajustó con el mediero de la finca, Francisco Mollá Torró, nueve cahices de trigo por 370 7/10 pesetas, cuya suma satisfizo con siete billetes de 50 pesetas, quedando en pagar el resto al siguiente día en la posada del Sol. El comprador no volvió a ser visto, y los billetes resultaron falsos. La Guardia civil ha averiguado que el referido sugeto es vecino de Castellón de Rugat, se llama José Gómez Part, de 42 años, y ha sido detenido.

ALCOY.—Las tormentas de estos días que se creyó al principio serían benéficas, han causado grandes pérdidas. Peligran las cosechas de aceite y vino, las cuales resultarán ya muy merma, porque la oliva en su mayor parte se ha desprendido del árbol, y la uva no podrá ya llegar a su completo desarrollo. Escasean también los pastos para el ganado, y las producciones tardías, como maíz, patatas y toda clase de hortalizas, están ya casi perdidas, ofreciendo un rendimiento escasísimo. La situación no puede ser más triste.

Crónicas de Eduardus

Francisco Viñas y su Record de la Gran Festa de l'Arbre fruiter de la vila de Moyá—1906.

La amable visita del hermoso folleto que llega a mis manos, trayendo reconfortantes auras de amor a la belleza, de patriotismo profundo, de bien a la humanidad! Ah, el ilustre Francisco Viñas! ¡Cuánto bien va derramando por el mundo con sus obras!

Junto al bien espiritual de su arte, viene el bien moral de su patria, y en el púeblico donde via la luz, se cumple hoy la obra de regeneración mas bella, mas verdadera de España.

Viñas, el artista tan conocido por muchos, al cual aprecian por sus facultades, por el do de pecho, por el racconto de Lohengrin... ¡Ay, si estos muchos supiesen la obra patriótica que el artista ha realizado!

Yo no sé qué misterioso lazo de unión existe entre el corazón del artista y el del patriota. Queda escrita la palabra, y es la mas justa. Viñas resucita en nuestro tiempo de miseria cívica, la noble figura del antiguo patriota romano, que debía su apoyo a los agricultores, y hacía surgir la vida floreciente de la tierra en beneficio de todos. Pero nuestro patriota lleva dentro de su alma un temperamento de artista; el amor profundo a la naturaleza, el respeto íntimo a la patria, en él van unidos a la fantasía creadora de un corazón de poeta. Y la eterna belleza, se une a la obra redentora de Viñas, el cual no instruye debidamente, sino que hace mas: vuelve buenos a los hombres y regenera su patria haciéndoles que realicen el milagro por... amor a lo bello.

Yo no sé de nadie que haga otro tanto!

Facil le era a Viñas ser tenor en esta tierra de tenorios y charlatanes; aquí donde se regenera el país con discursos y en donde se engaña la conciencia con terribles é inabarcables artículos de fondo.

Pero la vida nacional verdadera, cómo hacerla efectiva sin amor? Amor a la belleza, amor al trabajo; aquella para que endurece y fortifica la realidad de este, y así, conseguir una existencia nacional, digna, honrada por todos...; el que hoy aspire a esto y lo realice, no tiene derecho a que se le llame patriota? Pues he ahí lo que hace para su país ese artista, quien, si se dejara llevar del egoísmo, contentaríase con ser el tenor afamado, y pasaría holgadas vacaciones y gastaría su oro en fiestas, ó en burgués veraneo, en vez de emplear su energía y su fortuna en regenerar a su país.

¡Cuántos deberían imitar el ejemplo, y qué España no podría resurgir de este modo, grande, noble, bella, con la belleza de la vitalidad robusta y la nobleza del desinterés! El que se acuerda de su patria y le regala un bñ positivo, envuelto en los perfumes del arte ¿no es artista grande? Hay en esto no sé qué depurada intención, la cual, una alma y cuerpo, idealismo y realidad; y Viñas, celebrando la fiesta del árbol frutal de Moyá, hace que las cabalgatas, y los coros, y los himnos, y los premios, formen poco a poco un estado de conciencia entre aquellos hijos de la montaña catalana, haciéndoles sentir prácticamente, palpablemente, ese suave descanso del alma, que consiste en la SATISFACCIÓN DEL DEBER REALIZADO.

Es necesario citar aquí las palabras con que Viñas enciende el amor a la patria y a la tierra en aquellos hijos del terruño; palabras que como ya dije y diré siempre nacidas del impulso de un corazón noble de artista y de ciudadano, merecían escribirse en letras de oro. He aquí, pues, las palabras del artista: ¡Quiera Dios que mi transcripción no las profane!

«Es que esta planta simbólica de nuestros ideales no es un bastante grande y su perfume de bondad no tiene bastante fuerza de penetración para que se infiltre y arraigue en otros sitios? Entonces será el triunfo definitivo: entonces, cuando esta haya hecho su colosal crecimiento, y sus ramas llenas de flores de esperanza, se extiendan y escapen a su paso por todos los sitios de la patria el aliento de su perfume de bondad que purifica y regenera.»

Y ¡cuán caritativa, cuán misera y de teatro de fantoches no aparece, al lado de esta fiesta, la Fiesta del árbol que por ahí nos dan, con sus himnos mecánicos, sus discursos «de comité», la inevitable banda del municipio, los ediles enchisterados, el maestro que, desde dentro de su levita, nos habla de origen y carbono, y en fin, todo ese cortejo obtinético, curulesco, empapelado, orfoyal; ¡y con ello se quiere hacer vida, alma, patria!

¡Bien haya Viñas! Su folleto, es un eco de la fiesta más simpática, más grande acaso, que celebra nuestra España actual. Es palpación de vida nueva, sana, feunda, y cada año que pasa es un triunfo más.

Y ha sido necesario que un artista, es decir, un sentimental un visionario, haya venido a decir a nuestros asustados y fúnebres políticos, de qué manera más sencilla, más atractiva, más simpática, se hace la regeneración de un país!

¡Ah! y consie que Viñas no solo pone su iniciativa y su dñeio en beneficio de la obra de progreso; diligentísimo, incansable, obtiene premios de los reyes y entidades oficiales, y al fin, entre la espléndida festa de la agricultura, una su voz

BAÑOS FUENTE PODRIDA

VIAGE DIRECTO DE VALENCIA AL BALNEARIO

Temporada oficial de 18 de junio a 30 de setiembre.—Médico-Director D. Enrique Salda

Son las mejores aguas sulfurosas de esta región. Terminada la carretera desde esta temporada, los señores bañistas pueden salir de Valencia en el tren de las siete y llegar al establecimiento a la hora de comer, haciéndose el viaje cómodamente.

Para detalles y prospectos: Fábrica de chocolates la Colonial Valenciana, calle de los Angeles; fonda de Oriente, calle de San Vicente, y tienda de la Palma, plaza del Mercado.

al coro (himno del músico Morera) y canta con los mozos del pueblo: ¡Cantem plantant, plantem cantant, que tot es vida. Els bons plentons, ab uns bons cants, fon més florida!

¡Ah! Ese ejemplo da Viñas, ¡tan grande, tan noble, tan artístico...!

EDUARDO L. CHAVARRI

Oposiciones a secretarios de Ayuntamiento

La Gaceta publica la anunciada real orden dictada por el ministerio de la Gobernación nombrando una comisión que, presidida por el director de Administración local, y formando parte de la misma los jefes de sección de dicho departamento Sres. Bernal, Topete, Zonn y Montilla, se encargue de formular, en el plazo preciso de veinte días, el programa general que ha de regir en los inmediatos exámenes de secretarios de Ayuntamiento que han de celebrarse en las capitales de provincia para proveer dichos cargos en los pueblos que tengan menos de ocho mil habitantes.

Otro de los apartados de dicha disposición ministerial ordena que inmediatamente se constituya el tribunal central que ha de actuar para las secretarías de Ayuntamiento que tengan más de ocho mil almas.

Puede darse por seguro que dichos exámenes comenzarán en el próximo mes de octubre, aun cuando no se ha fijado todavía la fecha concreta de la convocatoria.

Además, es de advertir que según dispone el vigente reglamento, regulador de la carrera del secretario, habrán de ser examinados todos los secretarios que lleven menos de diez años en el desempeño de sus respectivos cargos.

TEATROS

RUZAFÁ

Ayer, a segunda hora, se estrenó en este teatro el juguete cómico-lírico El vals de las sombras, letra de D. Joaquín Dicenta y música del maestro Valverde (hijo).

Sin haber leído los programas, nadie hubiera creído que fuera original del autor de Juan José, quien siempre imprime a sus obras la nota dramática. Se trata de un casus belli matrimonial que se arregla satisfactoriamente, gracias a la buena voluntad del marido. El juguete es de brocha gorda, pero sin decoraciones. El público le recibió sin aplausos y sin censuras. La interpretación aceptable por parte de las señoras Ochoa y Megía, y de los Sres. León, González e Hidalgo. La música, rematadamente mala. No se repitió ningún número.

LAPOLO

La reprise de La marcha de Cádiz fué muy bien acogida por el público, que anoche pasó una deliciosa velada. Esta obra la estrenó el Sr. Lacasa, consiguiendo ahora igual éxito que hace tiempo. Es su trabajo altamente cómico y merecedor de los aplausos que el público le prodiga.

También el Sr. Peña es muy celebrado y aplaudido, teniendo que repetir siempre la lección del cuadro segundo y el dño de los «patos», acompañado en este número por la señorita Navarrete.

Brevemente se estrenará La infanta de los bucles de oro, de Sinesio Delgado y Ferraro.

PIZARRO

Una interpretación bastante ajustada obtuvieron ayer Cavalleria rusticana e I pagliacci. En esta última obra el Sr. Gil Rey cantó el prólogo de manera notable. No menos meritoria fué la labor del Sr. La Sierra, a quien el público aplaudió con justicia.

En Cavalleria las señoritas Albertini y Costa consiguieron un merecido éxito, así como el ya nombrado Sr. La Sierra.

Esta noche se cantará Sonámbula, debutando la joven diva Margarita Beltramo, ya conocida de este público.

PLAZA DE TOROS

Esta mañana, a las diez, serán desencajonados en los corrales de la plaza los seis novillos de Flores que el próximo domingo matarán Canario, Rubio y Cortijano. La entrada para presenciar aquella operación será gratis, así como por la tarde, durante la cual, la banda de Veteranos ejecutará un buen programa.

Diario de Avisos

Callicida Pizá Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DUREZAS; no motiva los inconvenientes de emplastos y líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1,80.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Inspector de la Cárcel celular 6576 pesetas; id. del pal de San Miguel 89155; D. Eduardo Fernández, 2157, y Ayuntamiento de la capital, 7.741'63.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Defunciones: Antonio Llopis Añón, de 78 años, Principi Alfonso, 13, de gastroarrugia crónica.—José Muñoz de Gavitiá, conde de Fabraquer, de 74 años, José María Ordeñá, sin número, de un ataque de asistolia.

Del distrito del Mercado.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 4.

Defunciones: Rafael Balmuguer Orsop, de 2 meses, Corcega, 21, de castro pulmonar.—Ramón Ramón Mas, de 50 años, Carrera de Encorts, traste 2.º, de atropesamiento.

Del distrito de San Vicente.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: Carmen Farraga Castillo, de 6 meses, San Miguel, 83, de meningio-encefalitis.

Del distrito de Serranos.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.

Defunciones: Josefa Soto Real, de 3 meses, Carretera de Barcelona, 159, de bronquitis enfisematosas.—Carmen Calabuig y Llorca, de 22 meses, San Juan de la Cruz, sin número, de infección intestinal.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 7.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Nicomedes, mártir.—El oficio y la misa son de la octava de la Natividad de Nuestra Señora, con Hito doble, color blanco y conmemoración de San Nicomedes.

EL SEÑOR D. Manuel Diaz de Brito Antiga que falleció el 16 de setiembre de 1894. Su madre y hermanos agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia ó alguno de dichos actos religiosos.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

14 de setiembre de 1906

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

Barómetro, 762'26; termómetro, 21'4; humedad, 73; dirección del viento, O.; fuerza del viento; calma; estado del cielo, despejado.

A LAS TRES DE LA TARDE

Barómetro, 762'00; termómetro, 27'0; humedad, 73; dirección del viento, SE.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR

Temperatura máxima al sol, 40'6.—Máxima a la sombra, 29'0.—Mínima a la sombra, 18'8.—Mínimo al radiador, 16'6.—Evaporación en milímetros, 4'1.—Lluvia en milímetros, 0'0.—Velocidad del viento en kilómetros, 137.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 5 horas y 42 minutos; y se pone a las 6 y 10.

La luna sale a las 2 y 14 minutos de la mañana y se pone a las 4 y 37 de la tarde.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—El recluta.—El vals de las sombras.—El arte de ser bonita.

TEATRO DE LAPOLO.—A las nueve de la noche.—Las bravías.—El pollo lejano.—La marcha de Cádiz.

TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche.—Sonámbula.—El burrito de la señorita Beltramo.

TEATRO PALAIS (Pintor Sorolla).—Único cinematográfico completo.—Todos los días bonito y variado programa, compuesto de diez cuadros, entre ellos «El Carnaval de 1906 en Niza» y el de mucho éxito «Bodas trágicas».

SECCIÓN COMERCIAL

Notización de VALORES

Notización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 14 de setiembre de 1906:

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza...

Telegramas Bursátiles

Table with financial data including 'Cotización del Colegio de Corredores' and 'Cotización oficial'.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Las escuadras extranjeras en Marsella. Marsella.—Tan pronto funden en este puerto los buques de guerra ingleses, españoles e italianos...

De la TARDE

Madrid 14, a las 6'30 tarde. Extracto de fondos.

El Imparcial compara lo que hizo el conde de Aranda con un prelado y lo que el Sr. Lopez Dominguez...

El Liberal y El País insisten, discutiendo sobre el mismo tema, en el criterio que les es propio.

Una calurosa defensa de los obispos hace El Universo. Dice que las regalías se han dado a la Corona...

Nuestro tratado con Francia. La comisión encargada de negociar con otra francesa el tratado comercial...

El verano de D. Teodoro Llorente. A B C publica una crónica del Sr. Sanchez-Ocaña...

La Escuela Moderna de Barcelona. El ministro de Instrucción pública ha firmado la real orden autorizando la reapertura...

Embejador en el Vaticano. El rey ha firmado un decreto nombrando embajador de España cerca del Vaticano...

Las joyas de Toledo. El Dr. D. Amalio Gimeno ha enviado al arquitecto Sr. Zabala...

Los soldados de «La Central». Ha fallecido el individuo que, con otro compañero...

El lance Linares-Soriano. Constituye hoy el asunto de actualidad. Se ha confirmado que el Sr. Soriano...

Esperanse con ansiedad noticias del lance. Hay gran animación en la Peña, en la Redacción de España Nueva...

Como ya es sabido, las condiciones del lance eran pistola rayada, con bala forzada...

Circularon versiones distintas acerca del lugar en donde se ha verificado el encuentro...

En el ministerio de Hacienda se decía que era Torrejón.

Al llegar el expreso a Alcalá, el Sr. Linares se apeó, y en un coche tirado por cuatro mulas...

En cuanto el gobernador tuvo noticias de que el lance iba a efectuarse en Torrejón...

Como lo impidiese a toda costa. Al mismo tiempo puso el hecho en conocimiento del capitán general...

En la milicia del Sr. Linares. Como le dije antes, el lance estaba concertado para las doce, con pistola rayada...

A medida que llegaba la hora iba en aumento la expectación aquí en Madrid.

A las dos de la tarde la ansiedad era grande. A las tres se supo por fin el resultado...

En el sorteo correspondió disparar primero al Sr. Soriano. Después lo hizo el general Linares.

Al segundo tiro el Sr. Soriano disparó al aire. Al Sr. Linares se le fué el tiro apenas dada la voz de fuego.

También el tercer disparo lo hizo al aire el Sr. Soriano. Al tocarle el turno al Sr. Linares, dijo:

«Yo no disparo contra un hombre que no se defiende.»

Entonces se dió por terminado el acto y los Sres. Soriano y Linares se reconciliaron.

Noticias de San Sebastián. San Sebastián.—El rey ha firmado hoy los siguientes asuntos:

Nombrando embajador de España en el Vaticano a D. Emilio Ojeda; subsecretario del ministerio a D. Julio de Arellano...

Jubilando al magistrado del Tribunal Supremo D. Tomás Bugal; nombrando para sustituirle al Sr. García Iba...

Terminando el Sr. García Iba, presidente de la Audiencia territorial; para esta vacante al Sr. Lopez de Saá...

Presidente de Sala; a esta vacante va D. Ramón González Gualalve...

Nombrando magistrado de la Audiencia de Burgos; designando para sustituirle a don Edmundo Serrano...

Nombrando presidente de la provincia de Liria a Sr. Zumalacárregui; id. juez del distrito de Buenavista de Madrid a D. Alberto Vila...

Magistrado de la de Madrid a D. Mariano Valle; fiscal de la de León a D. Hedefonso Hernandez; id. de la de Santander a D. José Pelayo...

Jubilando al presidente de la de Gerona Sr. Villarrasa; nombrando para sustituirle al Sr. Bethancourt...

Nombrando presidente de la provincial de Zamora al Sr. Avellán; id. de la de Teruel al señor Cadoyarri...

Id. de la de Almería al Sr. Lopez; idem de la de Jaén al Sr. Carmona...

Idem de la de Madrid a D. José García Romero de Tejada.

El Sr. rey ha recibido a una comisión del Club Náutico, presidida por el Sr. Vega Seoane...

Para hablarle de la organización de unas regatas en la bahía. El rey recibió luego la visita de los generales Sres. Zappino y Barroso.

SS. MM. y AA. no salieron esta mañana de Palacio. El almuerzo fué amenizado por la Banda municipal.

Los Sres. López Domínguez y Gullón estuvieron despachando con el rey. El presidente negó las noticias graves que circulaban respecto al duelo de los Sres. Linares y Soriano.

«Son canards, como lo de mis tres caídas en el fuerte Guadalupe.»

Mañana continuará el concurso hípico. El domingo se celebrará corrida de toros, alternando Fuentes y Bienvenida.

El primer premio del concurso hípico lo obtuvo el capitán francés M. Crousse. Consistió en 3 000 pesetas. El segundo M. Barron. Ambos fueron muy felicitados.

De Barcelona. Barcelona.—El domingo celebrarán los libertarios un mitin de controversia. Están invitados mi criado Juan te dirá lo que has de hacer...

«¡Oh! señor duque, señor duque...»

Y en el transporte de su alegría, reía y lloraba a la vez.

«Cuento con tu silencio—añadió Norberto;—si callas esta fortuna; si dices una palabra sola, eres perdido; ya sabes que un hombre como yo puede lo que quiere: así, pues, obre con prudencia, y oculta hasta tu alegría.»

El interés y el miedo aseguraban el silencio de Carolina.

Pero esto no aseguraba que fuera bastante fuerte para soportar la carga de aquel secreto: un momento podría llegar en que cediera a uno de esos abandonos mas fuertes que su voluntad y confiar a otro su secreto. El momento podría llegar en que la codicia la hiciera venderle.

Tener su honor, su reposo, en manos de aquella muchacha, era perderle para siempre. ¡Era provocar un peligro como el de los niños que juegan con fósforos entre barriles de pólvora!

Norberto comprendía que estaba entregado a aquella mujer; que desde aquel momento, sus menores exigencias serian leyes para él, que ella mandaría y él tendría que obedecer.

«¿Qué medio emplear para sustraerse a tan odiosa tiranía? No había mas que uno: solo los muertos no hablan. Cuatro personas iban a poseer el secreto de Norberto: su mujer, la autora del anónimo, Carolina y Juan, a quien no tendría mas remedio que confiarle, y a los cuatro no los había de matar.»

No era, sin embargo, tiempo ni lugar de reflexionar; las horas corrían, el peligro aumentaba, los criados podrían volver de un momento a otro... Norberto, pues, hizo una última recomendación a Carolina y corrió a la estancia de la duquesa.

Esperaba encontrarla inanimada, hacerla volver en sí, obligarla a acostarse y partir él otra vez para Malsans.

Se engañaba: estaba sentada en un sillón con los ojos secos, pálida, con el ardor de la fiebre...

En cuanto su marido apareció, se puso en pie clavando en él una mirada tan extraña, tan fija, que Norberto bajó la suya.

Sin embargo, indignado contra sí mismo por aquel acto de debilidad, volvió a levantar los ojos y dijo:

«¡Mi honor está vengado! El señor marqués de Croisenois ha muerto...!» ¡He muerto a vuestro amante, señora!

Estaba preparada para este ultraje y no se alteró. Solo, con expresión desdichada murmuró:

«Os engañais, Jorge de Croisenois no era mi amante.»

«¿Podeis evitaros una respuesta estudiada; nada os pregunto.»

La actitud altanera de la duquesa irritaba aún mas a Norberto que hacia esfuerzos para sacarla de aquella calma inexplicable para él.

En vano, sin embargo, apuraba las frases mas ofensivas; ella, mas sátenica cada vez, proseguía:

«No mento, caballero, ¿de qué me serviría mentir? ¿qué tengo ya que temer? ¿queréis saber la verdad? sabedla: No ha entrado aquí el marqués sin mi consentimiento: os lo he dicho, porque así esperaba salvarme, ha venido porque yo le di una cita, porque le aguardaba, porque había dejado expresamente abierta la puerta del jardín.»

«¿Señor!»

«Pero esta era la primera, la única vez que ha entrado en mi cuarto. He podido huir, venderos, porque Jorge y yo éramos demasiado nobles para adoptar las transacciones del adulterio... Cuando le habeis sorprendido, a mis pies me rogaba que huýeramos; y yo, pensando en su vida, en su honor, vacilaba. ¡Desgraciada! ¿Por qué vacilé? No viviría, estaríamos lejos de esta casa, próximos a gozar una existencia de ventura...»

La duquesa, tan reservada de ordinario, manifestaba una exaltación creciente. La pasión la extrañaba.

«Os lo diré todo, todo, puesto que lo exigís. Le amaba, sí, le amaba con todo el poder de mi alma. No había una fibra en todo mí ser que no obedeciese a su amor. Le amaba antes de saber que yo existiera, para mí desgracia; ¿queréis que

para hablar los Sres. Rusñol, duque de Solferino, Lerroux y Junoy.

«Los concejales catalanistas han dirigido a los ediles republicanos radicales de Valencia un telegrama, felicitándoles por hablar en el Ayuntamiento el valenciano. Declaran que en el Ayuntamiento barcelonés hace tiempo que se habla en catalán.»

De la NOCHE

Madrid 14, a las 10'50 noche. Otro lance.

Con motivo de los comentarios hechos por el periódico España Nueva, relativos a la cuestión Eabr Soriano, el primero ha vuelto a enviarse al segundo los padrinos.

Multados. El juez municipal del distrito de Chamberí ha multado en juicio de faltas, al cerillero que desobedeció a un teniente alcalde y a un teniente de Seguridad.

Incendio. Comunican de Aranjuez que hoy se declaró un incendio en la finca denominada de «Madrón».

El incendio causó grandes estragos, pudiendo ser extinguido después de grandes esfuerzos. Las pérdidas materiales se calculan en mas de 50.000 pesetas.

No ocurrieron desgracias.

Enfermos. Se encuentran enfermos de bastante gravedad el ex senador D. Eduardo Basega y el diputado republicano Sr. Morayta.

Los mineros a la defensa. Comunican de Cartagena que los mineros están alarmados ante los propósitos del gobierno, relativos al arriendo de la cobranza de impuestos. El Sindicato ha telegrafiado al gobierno protestando de dicho proyecto y ofreciendo en cambio un concierto directo.

Con objeto de que apoyen dicha solicitud, ha sido requerido el concurso de otros mineros de la cuenca de Cartagena.

Explosión. Dicen de Oviedo que ha ocurrido una explosión en el taller de un pirotécnico, situado en el Campo de los Reyes.

Resultaron gravemente heridas la mujer y la hija del pirotécnico y varias personas, de alguna gravedad.

La insurrección cubana. De la Habana telegrafían que el cañonero yanqui «Marietta» ha desembarcado en Cienfuegos un destacamento de marinería.

Los insurrectos, al apoderarse de la plaza, cometieron todo género de desmanes, prendiendo fuego a varios edificios y a algunas refinerías.

La cuestión Soriano-Linares. Sobre el lance verificado hoy entre los señores Soriano y Linares, he de hacer la siguiente aclaración:

El primer disparo lo hizo Soriano apuntando, y le contestó el general Linares con un ligero retraso, lo cual motivó una advertencia del juez de campo. El segundo disparo lo hizo Soriano al aire, haciendo lo propio el Sr. Linares. En el tercero se repitió lo mismo, y entonces intervino el juez de campo, dando por terminado el lance, a lo que se opusieron los padrinos, fundándose en que se había concertado a cuatro disparos.

En vista de esto, volvieron a ser cargadas las armas, disparando de nuevo al aire el Sr. Soriano. Ante esto, el general no disparó la pistola entregándola cargada al juez de campo, el cual la disparó al aire.

De San Sebastián. Comunican de San Sebastián, que el subsecretario Sr. Arrión, conferenció hoy extensamente con el ministro del ramo D. Pío Gullón.

Créese que se trató del tratado de comercio con Francia.

Ha presentado la dimisión el ministro de Chile acreditado en Madrid. Parece que los deseos de regresar a su país, han sido la causa de su dimisión.

Sobre el doble suicidio. Como ampliación a los detalles del extraño doble suicidio ocurrido anoche en el Hotel Central de Madrid, y que tanta impresión ha causado por las circunstancias que en él han concurrido, he de añadir los siguientes:

El joven que falleció primero, se llamaba Félix Espada, natural de Magallón (Zaragoza), hijo de un farmacéutico. Al morir éste, heredó una porción de miles de duros, trasladándose a Barcelona, donde gastó el dinero con mujeres y amigos. Después se trasladó a Madrid y vivía en una farmacia de poca importancia de la plaza de Celenes. Registrado su equipaje, se hallaron muchas papeletas de empeño y gran número de retratos de mujeres.

Su compañero era un tipo romántico, hacia vida de bohemia y se llamaba Armando, y tenía la monomanía de imitar al novelasco tipo de Víctor Duval.

Hijo de una buena familia de Galicia, tuvo relaciones con una distinguida señorita gallega, y como fruto de aquellas tenía una hija. Sus padres le instaron repetidas veces a que contrajese matrimonio con la señorita citada, a lo cual se negó rotundamente.

Sin despedirse de sus padres vino a Madrid, estudiando con aprovechamiento la carrera de Medicina. Al cabo de algunos años se fué a su casa, entrando en ella sin apercibirse nadie. Como usaba largas melenas y andaba mal trajeado, les costó bastante a sus padres el reconocerle.

Nuevamente le instaron éstos a que se casase, y de nuevo se negó, volviendo otra vez a Madrid, sin despedirse de nadie, y entonces fué cuando entabló relaciones íntimas con su compañero de desgracia, al que conoció en una casa de huéspedes, en donde ambos vivían.

Mencheta. De la MADRUGADA. Madrid 15, a las 2'30 madrugada.

La Pastoral del obispo de Tuy.—Opinión del cardenal Sancha.—Castigo al obispo y circular del gobierno a los metropolitanos.

La cuestión que ocupa actualmente la atención en Madrid, es la planteada por la publicación de la Pastoral del obispo de Tuy.

Anoche conferenció el ministro de Gracia y Justicia con el Nuncio de Su Santidad.

El cardenal Sr. Sancha, hablando de este asunto, ha declarado que la mencionada Pastoral se basa en una doctrina heterodoxa, y que, por tanto, la condenará, seguramente, Roma.

Hoy ó mañana someterá el asunto al Vaticano el conde de Romanones, de quien se dice que aplicará al obispo de Tuy el correctivo que al de Plasencia impuso el Sr. Cánovas del Castillo.

Parece que en breve publicará el ministro en la Gaceta una real orden-circular dirigida a todos los metropolitanos, haciéndoles ver el profundo disgusto con que el gobierno ha visto la conducta de varios obispos en estos últimos meses, con motivo de la circular sobre el matrimonio civil. Invítase a los metropolitanos a que hagan guardar a sus subalternos los deberes y límites que en sus relaciones con el Estado tienen, así como hacerles saber las facultades que tiene el gobierno para castigar los desacatos a su autoridad. Caso de que persistan en esta campaña, se les aplicará todo el peso de la ley.

La situación de Bilbao. Vista la completa tranquilidad que reina en la capital de Vizcaya, el gobierno tiene el propósito de restablecer cuanto antes las garantías constitucionales, levantando el estado de sitio.

El correo de Tetuán robado. Un despacho de Ceuta dice que el correo de Tetuán fué robado ayer a las puertas casi de la ciudad, por cuatro moros, que después de amarrarle, le robaron la balija donde iban varios sobres-monederos, otros valores y la correspondencia. De este hecho se ha dado conocimiento a la autoridad competente.

Temporal. Telegrafían de Lisboa que hace días están sufriendo los rigores de un furioso temporal.

En Cascaes naufragó un barco pesquero, cuya tripulación la componían 17 hombres. Fueron socorridos por un capitán de fragata y varios marinos, los cuales en un bote salvavidas acudieron junto al barco zozobrado y lograron recoger a once de los pescadores. Otros tres de la tripulación desaparecieron, y el resto se salvó a nado.

Altos cargos en la Compañía de Jesús. Dicen de Roma que el Cónclave de los Jesuitas ha nombrado los cinco asistentes generales, confirmando en sus cargos al italiano P. Freddi y P. Jines, franceses.

Han sido nombrados, igualmente, el P. Abada, español, natural de un pueblecillo cercano a Loyola, el inglés P. Hajes y el alemán Lodomsky, sobrino del difunto general del mismo apellido.

El español P. Latorre ha sido nombrado secretario particular del general P. Wernz.

Los fondos de la Compañía serán depositados en varios bancos ingleses, por decisión del padre Wernz.

Mañana se nombrarán los cargos subalternos, tales como administradores provinciales, bibliotecarios, etc.

Los daños del temporal. Dicen de Murcia que se conocen exactamente los daños causados por el último temporal. Miles de tahullas están encharcadas todavía, constituyendo ello un peligro para la salud. Centenares de árboles de las huertas han sido arrancados de cuajo.

Carécese de recursos para remediar daños tan grandes. Estos han sido mayores que en el 79, pues aun cuando no hayan habido desgracias personales, la miseria se ha enseñoreado de la antes rica comarca.

Explosión de gristó en una mina. Al entrar al trabajo los operarios de la mina «No teñes», de la jurisdicción de Aspe, término de Arrazola (Bilbao), lo hicieron llevando unos candiles encendidos, lo que produjo una explosión de gas gristó, resultando con gravísimas quemaduras en cara, piernas y brazos Ceferino Rodríguez, de 20 años, natural de Potes (Santander), y José Uriza, nacido en Arrazola.

La feria de ganados de Jerez. Se ha inaugurado la popular feria de ganados de Jerez. Ayer habían entrado 15.724 cabezas.

Fallecimiento de un senador. Ha dejado de existir en Ortigueira el senador

manó izquierda estaba roja, y el puño de su camisa estaba también manchado de sangre.

La suya se heló en sus venas.

«¡Salid!—dijo la duquesa señalándole la puerta;—no os venderé; guardaré el secreto de vuestro crimen, pero no me pidáis más; ¡no olvidéis que hay un cadáver entre los dos, y que os odio!»

Todas las furias de la rabia, de los celos, se desencadenaron en el alma de Norberto. ¡Croisenois, aún después de muerto, le vengaba!

«Y vos—dijo con voz ronca—no olvidéis que soy vuestro marido; que puedo hacer un suplicio de cada instante de vuestra vida... Mañana, a las diez, estará aquí. Hasta la vista.»

Salió como un loco, y daban las dos cuando tomaba otra vez su caballo en la Explanada de los Inválidos.

El militar lo tenía siempre de la brida.

«A fé mía, paisano—dijo a Norberto—que habeis largas las visitas. No tenía permiso mas que hasta la salida del teatro, y ahora tendré que ir al cepo por vos.»

«En vez de veinte francos os daré cuarenta, y asunto concluido.»

Una hora después, el duque llamaba a la puerta de la taberna, donde le esperaba Juan.

«Ten cuidado de que no te sientan al entrar el caballo—le dijo:—y ven a mi cuarto, tengo que hablarte.»

XVIII

El dolor y la cólera habían exaltado a la duquesa de Champdoce, dándole la energía que hemos visto para hablar con su marido.

Había hablado bajo la impresión del momento, con el deseo único de vengar a Croisenois, de buscar para sí misma la muerte... tanta era su desesperación, pero en ella la energía no podía ser mas que accidental y fugitiva como el relámpago.

En cuanto se vió sola, en cuanto hubo desaparecido el peligro, toda su exaltación se acabó y prorumpió en amargo llanto.

(Se continuará).

Convulsiones sísmicas en Sicilia. Dicen de Sicilia que prosiguen sembrando la alarma y la ruina las terribles convulsiones sísmicas que vienen sucediendo desde atayer.

Mas de diez mil habitantes de diferentes aldeas entraron en Palermo huyendo del peligro. En esta ciudad notábase carestía de pan. Algunas casas amenazan hundirse.

Navegar con bruma. Un telegrama de Viena comunica que el ingeniero Micheluzzi ha inventado un aparato para hacer posible la navegación en los días de mas espesa bruma. El aparato se está ensayando en la actualidad a bordo del «Nippon».

No está acordado el viaje del kaiser a Inglaterra. Telegrafían de Berlín no estar todavía acordada la visita, en Inglaterra, de Guillermo II a Eduardo VII, no siendo, por consiguiente, mas que una fantasía cuantos itinerarios y detalles se se han publicado de este viaje.

La situación en Rusia. Comunican de San Petersburgo que los constitucionales y demócratas proyectan celebrar un Congreso.

La policía sigue realizando innumerables detenciones.

En Varsovia dos anarquistas intentaron asesinar al general Karatof, cuando se dirigía al teatro.

El partido demócrata de Moscú ha acordado imprimir un Manifiesto al país contestando al programa anunciado por el gobierno. Dídase de que la autoridad deja circular dicho documento.

H. Bermudes. Madrid 15, a las 3'30 madrugada.

La insurrección cubana. Dicen de la Habana que aumenta el número de insurrectos. El general Guerra ha recibido 1.000 hombres de refuerzo, estableciendo su cuartel general en Santiago.

El general Vegas aún no ha tomado la ofensiva por escasear las municiones. El general Lorenzo Castillo ha establecido avanzadas a un tiro de fusil de la población.

La policía, armada de carabinas, no permite salir automóviles fuera de la ciudad.

Una columna de 6.000 rebeldes se han apoderado de Santa Clara. La insurrección toma incremento en la provincia de Santiago. Los rebeldes destruyen las comunicaciones. En aguas de Cuba se hallan los buques yanquis «Dover», «Columbia», «Marietta», «Dixie» y «Desmoine». En Santo Domingo están el «Paducach», «D. Juan de Austria» y «Dnubque».

Dícese que la presencia de estos buques en aguas cubanas no tiene más objeto que defender los intereses de los norteamericanos residentes en la isla.

De Washington dicen que el Estado Mayor se ocupa del plan de ocupación de la isla de Cuba por las tropas norteamericanas, y que el ministro de Marina marchó a Oyster Bay, con objeto de conferenciar con el presidente Roosevelt sobre la situación de Cuba.

Noticias de Nueva-York aseguran que hoy ó mañana comenzarán los insurrectos a atacar a la Habana. La situación Estrada Palma es desesperada.

Una señora llamada Clara Santos, al frente de un cuerpo de insurrectos, ha destruido un destacamento de las tropas leales.

Las fuerzas de dicha señora, que ha obtenido el mando de 100 hombres, tuvieron ayer un encuentro con el cuerpo de guardias rurales. La señora Clara lanzó a caballo contra el enemigo repartiendo sablazos, y animando a sus soldados consiguió hacer huir a los guardias rurales. La nueva heroína es mujer de Juan Santos, rico propietario de la Habana.

En previsión de alguna sublevación ó ataque a la capital, cien soldados de marina desembarcaron del crucero «Deuver» y custodian el palacio de la presidencia. Mas tarde volvieron a embarcar, quedando algunos marinos como guardia de la legación.

Un cuadro de Rubens. Dicen de Bruselas que en la aldea Austruwel, un sacerdote, registrando un desván, encontró un lienzo que representa la Asunción de la Virgen.

En cuadro fué reconocido por personas competentes y han dicho que se trata de una obra de Rubens.

El duque de los Abruzzos. Comunican de Marsella que ha llegado a aquella capital el duque de los Abruzzos.

Llegada de un emperador. Dicen de Viena que llegó a Iscal el emperador Francisco José. Permanecerá allí varios días.

Emperatriz que se agrava. Noticias de Copenhague dicen que se ha agravado en la enfermedad que sufre la emperatriz viuda de Rusia. La reina Alejandra no se aparta del lecho.

El kaiser. Asegúrase en Berlín que el kaiser saldrá en breve para Munich. Después marchará a Alsacia-Lorena, en donde permanecerá varias semanas.

H. Bermudes.

LOS ESCLAVOS DE PARÍS

(CONTINUACIÓN)

—Responde—insistió Norberto;—no temas decirme la verdad; yo sabré recompensarte si me la dices.

—¿Fues bien, señor, lo he visto todo!

—¿Todo?

—Sí, señor; cuando he llegado cavabais la tierra con el otro; ¡cómo me quedé de sorprendida al reconocerlos! Después creí que buscábais algún tesoro escondido, y la curiosidad me detuvo; después he visto que os batiais, que habeis matado al otro... ¡qué lástima! ¡qué guapo era! Mil veces quisiera apartar los ojos de aquella escena terrible; pero sin embargo, no podía menos de mirar... por fin el otro cayó.»

—¿Y después?

Carolina se estremecía y temblaba, hasta el punto de oírse chocar sus dientes.

—Después he visto cuando le habeis enterrado ahí...

—¿Le has mirado bien?

—Sí, señor duque.

—¿Le conocías? ¿sabes su nombre?

—No, señor.

Norberto reflexionó un momento: era preciso tomar un partido y tomarlo pronto.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

L. CRUMIERE *Sucesor de Raffi*
Plaza Santa Catalina, 17 (esquina calle de Zaragoza).—VALENCIA
Optica, electricidad, aparatos para vinos, fotografía, matemáticas, postales.—Casa francesa.—La más moderna, más barata y mejor surtida.

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chaffán

Chocolates
Viuda de R. COMOS
Especialidad a la vainilla
SANTA CATALINA, 16

Bordones
Ouerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martí, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

MAQUINAS USADAS PARA
coser y hacer medias.
Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 8 duros.—Salva, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

Hay que probar las
PELADILLAS
Elaboración especial de la casa MARTI
Bajada de San Francisco, núm. 28

DIOS Biblioteca Teológica Popular Económica
Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65

Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELETA, 8.—VALENCIA

Año Cristiano
15 tomos, 15 pesetas.
Imprenta Domenech.—Mar, 65.

Torres Hermanos y Lucia
ZARAGOZA, 18 y 15
Especialidad en servicio para fondas y cafés en metal blanco y plateado.—Teléfono 66.

EUGENIO BURRIEL
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Baños y luncheos.

Roma a la vista Cuentos del Júcar
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.
UN TOMO, 3 PESETAS
Imprenta Domenech.—Mar, 65

Carne líquida del DOCTOR GREUS

Directamente absorbible y asimilable es el mejor alimento para los enfermos, convalecientes, ancianos y niños

Creemos un deber aconsejarla, pues nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos ó empobrecidos como a los debilitados; por sea cual fuere la causa, pues es un restaurador de primer orden y un reparador pronto y enérgico y como contiene todos los principios solubles que la carne cede al caldo, y los insolubles como la fibra muscular, base de las más ricas masas, solubilizados y transformados como por la digestión normal, basta con una cucharada para hacer con ella un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copa mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.
De venta: farmacia y laboratorio del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica
(antes A. Folch y Cp.ª, S. en C.)



Línea de las Antillas
Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Cárdenas, New-Orleans y Ponce.

Saldrá el 20 de setiembre el vapor
Miguel Gallart
Admite carga y pasaje para dichos puntos

Línea de la América del Sud
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe

Saldrá de este puerto el 23 de setiembre el vapor
José Gallart
Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos.

Informará su consignatario en Valencia, PEDRO LLORECA, plaza del Principe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En el Grao, Viuda de Milara y Sanz, Contramuelle, 19.

INTERNACIONALES

OFICINAS MERCANTILES de enseñanza, ha trasladado su domicilio a la calle de la Congregación, entrada por la de San Balt, núm. 1.—Queda abierta la matrícula.

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.

COLON, 86. BAJOS, DERECHA

Servicio semanal fijo

entre VALENCIA y ORAN, con escala en Alicante

El rápido vapor
TINTORÉ
Saldrá todos los lunes, admitiendo cargo y pasajeros a fletes reducidos.

Academia de música

LA MAS ANTIGUA DE VALENCIA
Dirigida por D. MANUEL PENELLA
Unico profesor en esta provincia con título expedido por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.
PLAZA DE RODRIGO BOTET, 3.ª
Queda abierta la matrícula para ambos sexos en todas las asignaturas de música, inscribiéndose hasta el 30 de setiembre en el comercio de D. Luis Tena, San Vicente, núm. 99.
Clase gratuita de solfeo para niños, matriculándose en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento.

¿MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO
PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el *Céfiro de Oriente-Lillo* es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc.*, etc.
Millones de personas que han usado el *Céfiro de Oriente-Lillo* certifican y justifican sus prodigiosos resultados.
El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato
¡¡Nada se paga si no sale el cabello!!
¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado *Céfiro de Oriente-Lillo*?
Consulta por el inventor **D. Heliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.ª**—BARCELONA, de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.
También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaes, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE
25.000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

PIANOS
CATEURA Y C.ª
Barcelona
Informes: Pascual Roch
Guitarrería, San Vicente, 146, Valencia

BUQUES ALQUILER
En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacio local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado.
Informarán en la imprenta de este periódico.

SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL
Premiada en varias Exposiciones
Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.
Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, plaza de la Lana, 11.—Barcelona.
De venta en las principales farmacias de España.

Balneario Cervellón - VILLAVIEJA - Provincia de Castellón
Aguas bicarbonatadas y sulfatadas cálcicas.—Médico-Director, Dr. D. CLODOMIRO ANDRES
BAÑOS DE FUENTE CALDA Y TERMALES DE POZO
ABIERTO DESDE 1.º DE MAYO A 31 de OCTUBRE
INDICACIONES: Litisias, reumatismo, gota, neuritis, neuralgias, dispepsias, escofulismo, reumatismo muscular crónico, nervioso, histérico, desordenes de la menstruación, anemia, parálisis, amenorrea, dismenorrea, herpesismo, fracturas, etc. Grandes reformas en el hotel del Balneario. Fonda a cargo de inteligente cocinero. Servicio esmerado, jardín, billar, salón de recreo, espaciosos comedores, restaurant, nueva capilla, luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.
Para más detalles dirigirse al propietario D. F. Llorens, almacén de papeles pintados, Barcas, 12 y 14, Valencia, donde se vende embotellada el agua de Fuente Calda, recibida diariamente, ó al administrador del BALNEARIO CERVELLÓN.—VILLAVIEJA.

La Unión y El Pénix Español DINERO
Compañía de seguros reunidos
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE España, Francia y Portugal
41 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Comp.ª Trasatlántica Servicio de vapores rápidos
de Barcelona Para Avilés directo
El vapor MARGARITA saldrá el 20 del actual, cargando en San Juan de Nueva.
Consignatario: D. José Aguirre y Matiol, Pascual y Genis, 22, bajo.
El vapor correo **Mauel L. Villaverde** cargará y saldrá de este puerto fíjamente el 19 del actual admitiendo carga y pasaje con destino a los puertos de Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma. También admite carga, con tráshordo en Cádiz, para Gibraltar.
Nota.—Solo se admitirán las notas de embarque hasta la víspera de salida del vapor.
Para más informes dirigirse a los agentes en Valencia
Sras. Tono, Ruiz y Nebot
Calle del Mar, 69, entresuelo.

Callicida Williams
Pasta inglesa de resultado positivo para la curación de los callos, ojos de gallo y duricias en los pies. Pedir en Farmacias, Droguerías y Zapaterías.
Depositorio en Valencia, Enrique Grau. Al por mayor, José Albifana, Cullera (Valencia).

DINERO
a comerciantes, industriales, propietarios y militares.
Intereses más módicos que ninguna otra casa.
Operaciones rápidas.
Razón calle de Colón, 86 bajo, derecha, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Caridad
La implora una familia que se encuentra en la mayor necesidad y el marido seis meses enfermo, sin otro auxilio que el de las almas caritativas.—Habita calle de Marchanes, núm. 37, bajo.

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS
Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir
Medicamento heróico para la curación de la
TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las TOSES PERTINACES, ENFERMEDADES DEL PECHO, CATARROS DE LOS BRONQUIOS, RESFRIADOS ANTIGUOS, etc. Muy útil en la CONVALECENCIA DE LA PULMONIA.
En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO ó CATARRO.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.
Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia, junto a la droguería de la LUNA